



江北嘴江灘公園，眾多遊客在此欣賞洪崖洞夜景。 重慶日報圖

五一假期
哪里耍

相國寺濱江公園、盤溪河濱江公園完工
“兩江四岸”十大公共空間初步建成

兩江四岸十大公共空間

遊一圈

4月25日，市住房城鄉建委發布消息稱，“兩江四岸”治理提升十大公共空間節點項目相國寺濱江公園、盤溪河濱江公園近日建成完工，吸引了不少市民遊客前來。至此，“兩江四岸”十大公共空間初步建成。

相國寺碼頭片區治理提升工程(相國寺濱江公園)是“兩江四岸”治理提升十大公共空間節點之一，位於江北區北濱一路，起於嘉陵江大橋，止於金源路，全長約1.6公里。該工程充分利用濱江優勢資源，將濱水灰空間打造成为集休閒遊憩、康體健身、親水觀江、城市旅遊打卡於一體，並兼具橋下智慧停車、活力運動功能的現代城市濱水公園。

盤溪河入江口片區治理提升工程(盤溪河濱江公園)也是“兩江四岸”治理提升十大公共空間節點之一，項目位於嘉陵江北岸，始於盤溪河入江口，止於高家花園大橋，全長約1.8公里。該治理提升工程聚力打造集自然生態與人文活力於一體的親水休閒空間，集中展現“兩江四岸”層次豐富的山水美景。

市住房城鄉建委相關負責人介紹，助推成渝地區雙城經濟圈建設，我市將加強城市地標性建築整體塑造，系統開展“兩江四岸”整體提升。按照“點上點觀、線上貫通、面上提升”的思路，“兩江四岸”近期109公里岸線(分十大公共空間、濱江貫通工程、濱江延伸工程三步驟實施)累計實施項目23個。

重慶自2019年啟動“兩江四岸”十大公共空間建設以來，截至目前，長濱路珊瑚公園片區、九龍灘、南濱路雅巴洞濕地公園、南濱路二塘段、北濱路相國寺碼頭、盤溪河入江口、江北嘴江灘公園、沙濱路磁器口片區、嘉濱路李子壩片區、巴濱路花溪河入江口等“兩江四岸”十大公共空間初步建成。

記者還了解到，除了“兩江四岸”十大公共空間外，南濱路大佛寺段、嘉濱路化龍橋段、北濱路洋炮局段、九龍半島濱江段等13個濱江貫通工程及延伸工程正有序推進。

據重慶日報客戶端



南濱路雅巴洞江灘公園正在進行綠化收尾階段 重慶日報圖



市民在開放的珊瑚公園玩耍 重慶日報圖



巴南區花溪河沿河生態示範段一片綠意盎然 重慶日報圖



盤溪河濱江公園 圖片由市住房城鄉建委提供

十八梯 渝中長濱路高架橋 直達濱江步道變身空中公園 渝中區將再添網紅打卡地

戴家巷向下來到嘉濱路，有一條“Z”字形掛壁步道連通。沿着步道上下一步一景，比乘車往返還要快一些。

車輪滾滾的渝中半島，這幾年已添不少特色山城步道。日前，記者從渝中區人大及其常委會新聞宣傳工作座談會上獲悉，渝中區將利用長濱路上保留的220米高架橋，打造線型空中公園架上路連廊連通十八梯。

或許，這又將成為渝中山城步道上的網紅打卡地。

上百公里步道的連通，也改變了居民的生活。行走在渝中區，越來越多的人有“走路比坐車快”的感受。

這些可見可觸可感的改變，離不開渝中區人大常委會的傾力推動。

目前渝中區“兩江四岸”濱江沿線8公路步道貫通，漸漸實現與濱江景觀、城市繁華和人文景點相融。

在長濱路邊上的高架橋大部分拆除，保留下一段220米長的中段作為城市記憶。渝中區建委依托這段未拆老橋，打造一座線型空中小型公園，並架設空中廊道通向上方的解放西路，以此連通可喚起“母城”記憶的十八梯。

“建成後可從十八梯直達江邊，站在空中公園上換個角度看濱江風景。”渝中區建委副主任曾理說，這個立體化的特色設計非常契合山城的地理空間，極可能又是一個網紅打卡點。

記者了解到，市民關注的渝中區長江岸線步道，目前已完工並開放黃沙溪、珊瑚公園、東儲段步道，菜儲段步道也實現貫通。嘉陵江岸線大溪溝段、李子壩片區、化龍橋段以及朝天門項目正全力衝刺，將盡快完成半島內19公里多濱江休閒廊道全線貫通。

“步道基本骨架成型，將繼續完善和提升。”渝中區人大常委會相關負責人告訴記者，接下來將在硬軟件上繼續下功夫，開發融入更多服務配套的山城步道導航，將山城步道打造成喚起“母城”記憶的“旅遊線”，不斷提升服務能力擦亮“山城步道”特色品牌，將名氣轉化成人氣，再將人氣聚成財氣。

據上游新聞